

## 体育

霍华德28分，湖人108:79活塞获赛季首胜

# 迟来的胜利依旧很可贵

本报记者 刘伟

湖人赢球了，美国媒体幽默了。“正式消息：湖人本赛季不会0胜82负！”《洛杉矶时报》表示。“身心俱疲，但一息尚存的洛杉矶湖人，终于找到能击败的队伍了。”《今日美国》调侃道。“逃过一劫、日子照过、秩序重建！”ESPN一针见血。108:79，湖人击败了

今非昔比的底特律活塞，避免了55年来常规赛首度四连败开局。几乎同时，纳什因左腿骨裂缺席四周的消息不胫而走，喜忧参半的节骨眼上，一场胜利弥足珍贵。

湖人在内线“凿碎”了活塞。全场比赛，霍华德拿下全场最高的28分，阵地战

中仅仅投失两球，内线得分上，湖人56:34遥遥领先。内线大杀四方，外线变得游刃有余。科比不再独木难支，尽管只有15分进账，但8次助攻串联起了全队，苦苦挣扎的湖人，终于开始显露出王者之气。

然而首胜掩盖不了顽疾。霍华德在罚球线上依

旧起伏不定，9罚4中无法让人满意；板凳净输25分，让人大跌眼镜。胜利的最大好处，不是湖人得到了什么，而是他们“逃过”了什么。他们逃过了外界铺天盖地的质疑与责难，逃过了弥漫在天使城上空的恐慌，逃过了对布朗的咒骂，逃过了对普林斯顿战

术的指指点点，当然所有的这一切只是暂时的。“胜利给了我们一些信心，每赢一场，我们在攻防两端的信心就更强一些。”麦克·布朗表示。

胜利让科比喜笑颜开。相比得到40分，球队却赢不了球，科比显然更喜欢出手10次，就拿下一场实实在在的

胜利。打球轻快了，右脚踝伤势减轻了，球队胜利了，还有什么比这些感觉更美妙呢？

34年前，湖人同样三连败开局，但随后16场比赛中，他们触底反弹，取得一波14连胜。湖人需要一场比赛完成救赎，重新找回自我，希望这只是开始。

## 各界集体吊唁陈祖德

聂卫平：我与他亦师亦友

新华社北京11月5日电(记者 王镜宇) 为表达对中国围棋界泰斗陈祖德九段不幸病逝的沉痛哀悼和深切怀念，国家体育总局棋牌运动管理中心5日上午在中国棋院举行了集体吊唁活动。

新中国培养的第一代围棋国手的杰出代表、《超越自我》的作者陈祖德因患胰腺癌医治无效，于1日晚在北京病逝，享年68岁。根据陈老遗愿，不开追悼会，不搞遗体告别仪式，骨灰撒入黄浦江。

5日上午的吊唁活动简短而庄重，国家体育总局、棋界、体育界、许多单位、团

体代表及陈祖德生前好友近千人参加。王汝南、聂卫平、古力、常昊等棋界名流及国家体育总局副局长冯建中、局长助理晓敏等均在参加吊唁活动的人群中。

聂卫平九段说：“陈老去世我们当然很难过、悲痛。我觉得陈老回首再看，他不会后悔，他为中国的围棋事业尽了自己的最大努力。”聂卫平还说，陈老在围棋上是他的前辈。“在我学棋的时候，我才十几岁，他已经是国家队的主力，那个时候他可以说是我的老师，后来我们俩成为竞争对手，用一句话说是亦师亦友。”

乒乓球德国公开赛德国夺双冠

## 联赛火了，国家队丰收

本报讯(见习记者 董鹏飞) 北京时间5日，国际乒联公开赛德国站落下帷幕，男子单打冠军被奥恰洛夫夺得，女子冠军被沈燕飞获得，男双冠军被中国香港队江天一和黄镇廷收入麾下，女双被东道主选手索扎和温特收入囊中。

德国公开赛，东道主德国队以收入两项冠军结束。虽然中国乒乓球国家队未派主力队员参赛，但也有波尔等许多水平不俗的选手参赛。男单决赛中，在两个同为东道主的德国球员间展开角逐。最终波尔在2:0领先的情况下，连丢四局不敌新秀奥恰洛

夫。这也是自瑞典之后，欧洲国家取得的最好成绩。

德国乒乓球的强盛，与德国国内高水平球员云集的环境是分不开的。在球员的待遇上，德国比欧洲各国都要好，所以在中国入选前几名无望的一流选手，大部分选择去德国参加联赛，使得德国联赛水平不断提高，同时带动了德国本地的球员。在欧洲德国乒乓球能够崭露头角，是中国高水平运动员不断聚集的成果。这也可以说说明一个问题，如果中国乒乓球队能给欧洲选手创造更好的训练环境，要想增加这项运动的竞争性还是可以做到的。

## 庄则栋新书定稿 以精彩博文为主

本报讯 已是癌症晚期的中国乒坛宿将庄则栋，在危重病房里将“自己最后一本新书《祖国在我心中》”定稿，待接洽出版社商议出版事宜。

该书共分了四个部分：讲述奇特的人生；再现亲历“乒乓外交”；回忆领袖和师友；倾诉对人生的感悟。在附录中，选载了观众和网友对庄则栋的评论以及部分媒体报道。封面选的是敦子夫人拍摄的一张庄先生的肖像。

据协助整理该书的周子务女士透露，该书主要选编了庄老自2007年5月创建博客以来，至2012年9月7日发表的392篇博文中的精华部分；还选刊了一些新闻图片

和生活照片，不仅可读性强，还具有较高的史料和收藏价值。

据了解，五年来，共有近355万人次访问了庄则栋的博客，其中有92篇被网友推荐。

庄则栋在2008年7月底被确诊为癌症晚期，至今四年多时间里，“他与癌症抗争的日子是怎样度过的？”这是许多关心他的海内外朋友想知道的。

读者可以通过《祖国在我心中》看到：几年来，这位癌症晚期的重症患者，仍始终以乐观豁达的心态与病魔进行着顽强的抗争，续写着自己具有传奇色彩的乒乓人生。(韩凯)



F1阿布扎比大奖赛莱科宁夺冠

## “冰人”回勇重现激情

一向被贴上闷战标签的F1阿布扎比大奖赛，却奉献了本赛季最精彩的一场比赛。长达1248米的直道，险峻的弯弧，快速变向的赛车……11月4日，F1阿布扎比大奖赛上演了一场冠军追逐的激烈对决。你能想到的和不能想到的，几乎都发生了。毫无疑问，这场比赛首先属于Kimi，第四位发车到问鼎冠军，备受车迷关注的“冰人”莱科宁，在亚斯码头赛道发挥神勇，一路领先，最终以无懈可击的状态成功登顶冠军宝座。

### 亮点频频

### 冠军殊死缠斗

2012年11月4日，比赛正式摇旗开战。由于是2012年度倒数第三站，为了冲击年度最终

排名，各车队与车手纷纷使出了浑身解数，在比赛中多次上演惊险直追、火爆超车场面。面对年度冠军争夺者维特尔和阿隆索的挑战，莱科宁从第四车位发车伊始，就以“冰人”的冷静勇往直前，并迅速夺得第二的位置，此后莱科宁死死咬住排名第一的汉密尔顿，在比赛不超过二十圈时就成功升至首位，一路领跑。此后“冰人”状态更臻完美，几乎每一圈都刷新自己的最快圈速。比赛最后关头，两位世界冠军——莱科宁与阿隆索展开殊死搏斗，最终莱科宁成功胜出第一个冲过终点方格旗，获得本赛季第一个冠军！加上本场获得的25个积分，目前莱科宁在车手排行榜上以198分名列第三，年度前三的头衔近在咫尺。

### 赢到最后

### “冰人”十分低调

虽有人惊呼路特斯车队是F1本赛季最大黑马，但其实路特斯车队有着深厚的历史和雄厚的实力。事实也证明，路特斯F1车队也的确为本赛季最为稳定的车队之一，迄今为止他们在每一条赛道上的表现都十分抢眼，路特斯的E20赛车本赛季也表现出了相当不错的速度和竞争力。莱科宁阿布扎比夺魁，最高兴的除了车队和车迷，当然还有车队赞助商，比如路特斯F1车队官方赞助商清扬，在赛季之初就看好复出的莱科宁，因此果断与之签约，在经过了接近一个赛季的等待之后，莱科宁终于登上了最高领奖台。

在竞技速度最快、观众人次最多、科技含量最高的

世界顶级赛事F1赛场上，只有最无懈可击的车手才能赢到最后，莱科宁正是以其无懈可击的魅力和不断挑战的精神，带来了一场赢到最后的完美胜利。莱科宁说，他希望阿布扎比的胜利，能让路特斯对自身能力建立起更大的信心。路特斯车队今年呈现出强大的复苏迹象，新设计的E20赛车对倍耐力轮胎有着良好的适应能力。莱科宁在前面的比赛频登上领奖台，直到终于站上领奖台的最高位置。莱科宁相信，这次突破性的胜利，能极大地鼓舞车队士气。

对于个人的成就，莱科宁显得非常冷静，过去两年他一直在开拉力赛车。“这并没有什么值得大呼小叫的，现在依旧还有两场比赛要跑。我们将力争再次去赢得胜利。”莱科宁说。(李霞)



11月4日，在巴黎网球大师赛男子单打决赛中，西班牙选手费雷尔以2比0战胜波兰选手杨诺维奇，夺得冠军。图为费雷尔庆祝胜利。新华社发

## CBA将增设外援MVP

本报讯 在中国篮协近日举行的新闻委员会执委会上，对CBA联赛的MVP评选制度提出了征求意见稿，提出总决赛MVP评选将不再只限国内球员参加，外援也可参与评选。

MVP球员评选的改革主要包括常规赛MVP评选以及总决赛MVP的评选，常规赛MVP将增设一个外援名额，即一个本土球员的MVP，一位外援MVP。而总决赛MVP将开放名额，只要是在总决赛中表现最出色的球员，不论国内球员或外援，都可以当选总决赛MVP。(兰文)